

# NAGYKÖRÖS és VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykőrösi Gazdasági Egyesület“ hivatalos lapja.

<p><b>Szerkesztés és kiadóhivatal:</b> Kossuth Lajos-tér 35. sz. — Telefon: 78. Székely-nyomda, — Telefon: 94.</p>	<p>Felelős szerkesztő: <b>Horváth József.</b></p>	<p><b>Előfizetési árak:</b> HELYBEN: Égész évre 10 K, 1/2 évre 5 K, 1/4 évre 2 50 K.</p>
<p><b>Megjelenik hetenként háromszor:</b> Kedden, csütörtökön és vasárnap reggel.</p>	<p>Társzerkesztő és lapfajladonos: <b>D. Tóth Ferenc.</b></p>	<p>VIDÉKEN: Égész évre 12 K, 1/2 évre 6 K, 1/4 évre 3 K. Egyes szám ára vasárnap 10, hétköznap 4 fillér. Nyitott soronként 50 fillér.</p>

## A maximális gabona-árak és a gazdák.

A Magyar Gazdaszövetség igazgató választmányja legutóbbi gyűlésén hozott határozatából kifolyólag sűrűsen feltejtést intézett a kereskedelmi miniszterhez a gabona, liszt és a más fontosabb élelmiszerek legmagasabb árának mielőbbi megállapítása érdekében. A Szövetség, mint elsősorban a kisebb mezőgazdák érdekképviselete, nem csupán a hadviselés és a nemzet közéletmzése, de hagyományos erkölcsi felfogásából kifolyólag is kötelességének tartja a kereskedelmi kormányt a jogosulatlan nyereszkeskedés további lehetőségének korlátozására felkérni. Hangsúlyozza a Szövetség feltejtésében, hogy a gabonaárak korlátozása a lisztárak hatósági megállapítása nélkül nem fogja a közéletmzés legfontosabb cikkét, a kenyeret, olcsóbbá tenni s e tekintetben utal arra, hogy a gabona- és lisztárak közötti különbségben az árdifferencia nálunk sokkal nagyobb, mint a Németbirodalomban. A fogyasztók széles rétegével szemben a lisztárak emelkedése sokkal közvetlenebbül érezhető, mint a feldolgozatlan gabonáé, úgy annyira, hogy nem alaptalan az a nézet, amely szerint a lisztárak hatósági megállapítása már magába véve is előidézné a gabona maximális árának megkötését.

A gazdaszövetség azonban, nehogy álláspontja félreértessék, nemcsak a liszt, de mindennemű gabona, sőt ezen túlmenően a közfogyasztásra fontosabb élelmiszerek árának hatósági sűrűs megállapítását is kéri, mert ezekben a történelmi nagy időkben méltánytalanul tartja, hogy a közös szükségét akár a termelő, akár a feldolgozó, akár pedig a forgalmazóhálózattal foglalkozó, az ország közönségének rovására kihasználja.

A háború végett megküldte a földmivélségi miniszternek is.

## Adjuk prémet katonáinknak!

A téli háború borzalmi ellen katonáinknak préme van szükségük. — Akinek van, küldje e címre: **Hadsegélyző Hivatal Budapest, Váci-utca 38. szám.** A posta ingyen szállítja.

## Városunk és a hadikölcsön.

II.  
A hadikölcsönre történt jegyzések 1914. november 25-ig a **Nagykőrösi Népbanknál:**

Bordás Szilárd 6,000 kor. Czira György 1,000 kor. Czira Dénes 200 kor. Czira Eszter 200 kor. P. Nagy László 2,000 kor. Izr. Nőegylet 4,000 kor. Kocsis József 5,000 kor. Szurmó Ambrus 1,000 kor. Szurmó Mária 5,000 kor. dr. Dezső János 2,500 kor. Boros Sándor 200 kor. I. Nagy József 1,000 kor. Neu István 600 kor. Neu László 400 kor. Szűcs László 4,000 kor. Szűcs Julián 1,000 kor. Szűcs Amália 3,000 kor. Papp György 500 kor. id. Szabó István 10,000 kor. öz. Feiler Mária 3,000 kor. V. Faragó Eszter 250 kor. Gerece Ambrus 200 kor. Czverko Józsefné 1,000 kor. Bende Pál 3,000 kor. Györfly László 1,500 kor. Kovács Károly 6,000 kor. Vesei Sándor 300 kor. Steiner Zsigmond 300 kor. Tóth István 500 kor. Somogyi Balázs 2,000 kor. Papp Ferenc 2,000 kor. Fitoss Vilmos 1,000 kor. Sz. Szabó Sándor 4,000 kor. Nagy Éva 1,000 kor. Máté István 4,000 kor. Ulrich Béla 600 kor. dr. Kerekes István 200 kor. Rácz Dénes 5,000 kor. Móra Mária 200 kor. Szűcs Pál 200 kor. Gál Dezső 3,000 kor. Neu Jakab 2,500 kor. Sz. Szabó József 200 kor. Batta Ferenc 100 kor. Papp Ferencné 400 kor. Gáll Ernőné 20,000 kor. ilj. Beretvács János 4,000 kor. Suszter Hugoné 5,000 kor. Werker Aranka 500 kor. öz. Bakos Ambrusné 10,000 kor. Nagy Ambrus 1,000 kor. Tószegi József és neje 1,000 kor. XX. hónap ezred t. kara 6,000 kor. Molnár Gyula 8,000 kor. — Összesen: 1.147,700 kor.

# A háború

— Hivatalos távirati jelentések. —

\*

Érk. nov. 24. d. u. 2 órakor.  
(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

## Az északi harcterről.

Budapest, nov. 23.

November 24-én, éjjel a nagyfőhadiszállásról jelentik:

Orosz-Lengyelországban még nem történt döntés. A szövetségesek a támadást Censztochautól keletre és Krakótól északra folytatják. Plicica köz-

ség elfoglalása alkalmával csapataink 2400 oroszot elfogtak. A Dunajec alsó folyásán át előre nyomult orosz haderők nem tudtak eredményt elérni.

A hadihelyzet megkívánja, hogy egyes kárpáti szorosokat ideiglenesen az ellenségnek engedjünk át.

A Przemyslából november 20-án intézett kitörés a körülzáró csapatokat a vár nyugati és délnyugati arcvonaltól messze visszazorította. Az ellenség immár az ágyuk lőtávólán kívül tartózkodik.

Érk. nov. 24. este 8 órakor.  
(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

## Nehéz tüzéségünkről.

Budapest, nov. 24.

A főhadiszállásról jelentik:

Az Orosz-Lengyelországban most folyó harcokban a nehéz tüzéségünk ismét a legfényesebben bevált. A sok foglyu beszél, hogy nehéz ütegeink túlzásba borzalmos és megrázó volt. A lecsapó súlyos bombák, mint róka-lyukakból szűk ki minden irányban jól megerősített állásokból az oroszokat.

Mindenesetre megállapítható, hogy nehéz tüzéségünknek lényeges része van a síerben.

## A német nagyvezérkar jelentése.

Berlin, november 24.

A főhadiszállásról jelentik:

Az angol hajók tegnap is megjelentek a flandriai Tengerpart közelében és bombázták Lembarztydét és Zebringt. Csapatainkban csak kevés kárt tettek.

A keleti hadszíntéren a helyzet még nincs tisztázva.

Kelet-Poroszországban csapataink tartják a tavak melletti és a tavaktól északra felelő levő hadállásainkat.

Lengyelország északi részén folyó új harcokban még nincs döntés.

Lengyelország déli részében Censztochau környékén áll a harc; a déli szárnyán, Krakótól északra a támadás előrehaladt.

Az a hivatalos orosz jelentés, mely szerint Lievort és von Pannowitz tábornokokat elfogták volna, tisztára koholmány. — Az előbbi Berlinben van, az utóbbi pedig csapatai élén.

Érk. nov. 24. este 10 órakor.  
(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

## Aknára futott angol pánccélos hajó.

Budapest, november 24.

Rotterdamból a berlini Wolff-ügynökség a következő táviratot kapta:

Biztos forrásból eredő híradás szerint „Andacious” nevű hiperread-nough október 28-ika és 29-ike között Irszág északi partján aknára futott és elsüllyedt. — Az angol admirális ez eseményt szigorúan titkolja, nehogy az országban izgalom támadjon.

Az „Andacious” 27,009 tonnás, 27,000 lóerős, 22 tengeri mérföldnyi sebességű hajó volt. Felszerelése 10 darab 34 centiméteres és 16 2 centiméteres ágyú, legénysége körülbelül 1100 ember volt.

## Elsüllyedt tengeralattjáró

Budapest, november 24.

Az angol admirális hivatalos jelentése szerint egy előőrson levő angol hajó Skótszág északi partján elsüllyesztte az „U. 18.” német tengeralattjáró hajót.

A Reuter-ügynökség jelentése szerint a „Garry” nevű angol torpedózó a tengeralattjáró hajó 3 tisztjét és 28 matrózát megmentette. Egy matróz a vízbeült.

*Behncke,*  
a tengerészeti vezérkar  
főnökének helyettese.

Érk. nov. 25. d. e. 8 órakor.  
(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

## Jelentés a főhadiszállásunkról.

Budapest, november 24.

A főhadiszállás jelentése:

Az orosz- lengyelországi csata kemény hidegben mindkét részről nagy eréllyel folyik tovább. Csapataink több támaszpontot elfoglaltak. Különösen Volbrom felé és Piliica község mindkét oldalán tért nyertek és ismét számos foglyot ejtek. Egyébként a helyzet változatlan.

A monarchia belsejében ez időszakra százezer a hadifoglyok száma, köztük egy ezer tiszt.

*Höfer* vezérőrnagy,  
a vezérkar főnökének helyettese.

## A NAGYKÖRÖSI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLEMÉNYEL.

\*\*\*

(-) Felkérjük a gazdasági egyesület tagjait, hogy a jövő 1915 évi Thanaton szükségletet az egyesület titkár hivatalában 8 napon belül jegezzék el, a háborús viszonyok okta munkáshányt a gyártást rendkívül megnehezíti s így az előjegyzésről még ez évben kell gondoskodni.

## A hadikölcsön jegyzés eredménye.

(A „N. K. V.” eredeti távirata.)

A hadikölcsön jegyzésének eredményéről a felhivatalos Budapesti Tudósító tegnap délután a következőket jelentette:

A hadikölcsön jegyzésének határéideje hétfőn lejárt. A jegyzési helyek nagy számánál fogva és a tömeges jegyzések következtében pontos eredményt véglegesen csak napok múltán lehet megállapítani. Ideiglenes adatokból azonban már is megállapítható, hogy a jegyzett összeg eléri a nyolcszázmilliót és hogy ez összeg végleges megállapodás szerint inkább emelkedni fog, mint csökkenni.

E rendkívüli kedvező eredménynek, amely hazánk minden rétegének hazafias áldozatkészségére vall, megelégedéssel kell eltölteni mindazokat, akik a hadikölcsön sikeréhez hozzájárultak.

## A török hadsereg.

A balkáni hadjárat után teljesen újászervezték a török hadsereget. Enver bejleszt, a mostani hadügyminiszterrel karöltve vett részt a reorganizáció munkájában egy német katonai bizottság, Liman von Sanders porosz tábornok vezetése alatt. — Régebben is nagy tekintélyű volt a török hadsereg német instruktorainak, de Abdul Hamid uralkodása alatt nem tudták akaratukat végrehajtani, javaslatokat a hadsereg fejlesztésére néve csak a legtrikább esetben fogadták el. A szomorú következmények megmutatták, milyen hiányai, fogyatékei vannak a török ármádiának és az újtrészen riedt szer a javításokkal és pótlásokkal. A hadsereg ma a harcászás és teljes fő képesség igen magas fokon áll.

Loebell és Beltz katonai almanachja szerint a török hadsereg békéidőben tíz-három hadtestből és két önálló hadosztályból áll. Minden hadtest három hadosztályra, minden hadosztály három ezredre minden ezred három zászlóaljra és egy géppégelyverszázadra oszlik. Ezenkívül hadosztályonként egy lövész-zászlóalj és egy tüzérezred, minden hadtesthez egy vagy két lovasrezred tartozik. Az egész békéidőszakban tizenháromezer tiszt, kétszázötvenezer ember, negyvenöt ezer ló, ezeröt száz ágyú s négy-százharminc géppuska. Az általános véd-kötelezettség a huszonegy éves kortól negyvenötéig terjed.

A tényleges hadseregben (törökül: nizam) három évig, a tartalékban (ichtial) hét évig, a honvédségnél (redif) kilenc évig és a népfelkelésnél (muszafija) hét évig szolgál a török hadköteles. A gyolagság Mauser-féle ismétlőpuskával van felszerelve, minden embernél százhusz lötlény van. Ezenkél a löszeroszlopoknál minden fegyver részére száznyolcvan lötlény van.

A tábori tüzérségnek hét és fél centiméteres gyorstüzéje van. Eekenkívül 8.7 centiméteres és 7.85 centiméteres Krupp-féle ágyúkkal és tizenkét centiméteres tábori tarakkokkal rendelkeznek. A vartüzérség ágyúikkal nagyon különféle, egészen régi ágyúk mellett új modellek is vannak. Az újászerzés főleg a mozgósítás, a európai kiképzés és vezetés, továbbá a föl-

szerezés és az élelmezés javítására szorított. A balkáni háboruban szenvedett kudarcokat elsősorban munció pótlás és az élelmezés hiányosságai okozták. A török hadsereg kihiverte ezeket a szervezeti bajokat és mivel a török katonák természetlő fogva esőrendű, bizonyos, hogy a hős testvéremzet igen jelentős sikereket fog elérni az oroszokkal való szárazföldi háboruban.

# A háboruban a katona barátja:

az újság. Innen értesül arról, hogy mi hír van odahaza? Szinte felvidul a szíve, amikor az otthoni eseményeket olvassa. Aki harcoló hozzátartozójának megakarja szerezni ezt a barátot, fizessen elő

## a Nagykörös és Vidékére

Előfizetési ár: félévre 6 kor.  
egy negyedévre: 3 korona.

A tábori posta részére a pontos címhez a név és rang mellett szükséges az ezred, a század, az üteg, stb. megjelölése és feltétlenül kell a tábori posta száma.

## Pontos bombavetés repülőgépekről.

A hadvezetőség illetékes tényszerű érdekes találmányt próbált ki a napokban. Két magyar mérnök, egy vasgáryi igazgató és egy robbantószer-gyári mérnök, akik jelenleg a harcetlen teljes menek szolgálatot, új készüléket konstruáltak, mely a háború további folyamán hadseregünknek óriási előnyt biztosít. Megoldották ugyanis a barmily sebességgel és tetszőleges magassággal aiaod repülőgépekről a feltétlenül pontos lövegetés módját, amennyiben a törvényes esési görbe érintője és így az előreszés nagysága és irányzaga minden viszonylaton telkeseltesen, a műszer mikrométer csavarján ennek megfelelő állásba hozatik. egy a céltereg idejekor megjelönik, a melléktenyeköz (légsűrítés, ellenészl, párateljes stb.) figyelembevétele mellett a találat megtehető biztos. A készülék egyszerű és annyira automatikus munkódik, hogy a tervedés egyszerűen ki van zárva. A robbanóanyag s újságos s nagyfokú robbantó hatása mellett kezelése veszélytelen. A modell elkészült s az első próba fényszen bevált. Hadvezetőségünk műszaki körei telkesen karolták fel az új műszert s a legközelebb több ilyen vízszámad fog megjelenni ellenségeink feje fölött.

## HIREK.

\*\*\*

— **Sebesült katonák érkeztek városunkba a hét folyamán több ízben.** Az érkezett mintegy 100 sebesült katonát részint a kisegítők kórházban, részint pedig a mentelőpórálynál berendezett kórház helyiségekben helyezték el, akiknek legnagyobb része üdülésre szoruló beteg. Ezáltal is kérjük közönségünket, harcba volt és megsebesült katonák részére uszonnapkép bizonyos adományokat ajándékozni szíveskedjenek, mert hiszen lelette jó fog esni eme jótélemnyű gyórállat katonáinknak. A szíves adakozók névsorát lapunkban állandoan közöljük.

— **Ötvenfilléresek lesznek.** Bécsből jelentik: Itteni pénzügyi körökben elterjedt hírek szerint a két kormány legközelebb ötvenfilléres váltópénzt fog forgalomba hozni, mert aprópénzben az utóbbi időben nagyobb hiány mutatkozott.

— **A népfelkelő szemle ellenőrzése.** Az 1878—1890. évben született ki nem képzett népfelkelők szemlére állításánál tévedésből vagy egyéb okból előforduló sérelmek orvoslására a honvédelmi miniszter ellenőrző közegül azon vármegyék főispánjait bízta meg, amely megyék területén honvédekégszítő parancsnokság van.

— **Melegruhát katonáinknak!** Vitézül harcoló katonáink közül a magyar társadalom áldozatkészségéből a Hadsegély Hivatala eddig 142 ezret látott el különféle ruhával. Hála és köszönet bőven jut azért a nemes munkáért, amit katonáink érdekében kifejtettek. De még mindig sok téli ruhára van szükség a hadvezetőségnek. Különösen hősapák, térdmelegítők és trikók vagy flanel alsónadrágok kellenek, ezek készítése sürgős és erre kéri fel a Hadsegélyző Hivatal a nemesen érők, áldozatkész magyar özőnségét.

— **Bércökcsainak** ama nemes tettét valóban elismerés illeti, hogy állomásunkra érkező sebesült katonáinkat teljesen díjmentesen szíves készséggel szállják be kocsijukon a kisegítők kórházba. Embe előzetes engedélyt és készségüket több alkalommal tapasztaltuk.

— **Az Erdélyi Magyar Közművelődési Egyesület** a Vörös Kereszt javára 2 filléres borítékberáló bélyeget bocsátott ki. Á kir. tanfelügyelőség ez uton is felhívja az összes iskolák vezetőit, hogy ilyen jegyeket az EMKE-től minél nagyobb számmal kérjenek és azokat az iskolagyermek és nép között terjesszék el.

— **Az itthonmaradottakért.** A Baromfienyésztők Országos Egyesülete, mely mindig a kismembek boldogulásáért, könnyebb megélhetésért küzdött Telesi Józsefné grófné elnök kezdesére a hadbavonultak családtagjainak segítségére országos gyűjtést indított. Az egyesület a gyűjtést ötszáz koronával kezdte meg. A hazafias célra szánt adományokat az egyesület (Budapest, IX. Üllői-ut 25 l.) titkári hivatalához kell küldeni, mely a Baromfienyésztők Országos Egyesületének írságjában esetenként nyugtazza a küldeményeket.

— **Portómentesek a sebesültek levelei.** A beteg és sebesült katonák levelei száz grammig és levelezőlappjai az operációs területekről a kórházakba való szállásukig a következő feltételek mellett postamenteséget élveznek: A levelet vagy levelezőlappot a betegszállítmány vagy sebesültonat vezetőjének kell kézbesíteni, aki az állandó katonai betegállomásokon feladja azokat. Ezek az állomások az átadott leveleket bilyegzőkkel ellátják és katonai ápolási ügyi jelentéssel látják el s azután a legközelebbi postánál feladják. Azok a levelek és levelezőlappok, amelyek nem a fenti feltételek szerint adtak fel, portókötelesek.

— **Borvásárlás a katonák részére.** A vörösbőr iránt a legutóbbi napokban országoszerint nagy kereslet indult meg és pedig mind az ó. mind az új vörös borok iránt. Ennek — a Budapesti Levelező értesülése szerint — az az oka, hogy a hadvezetés és a csapatoknak egészségügyi szempontból vörös borral való ellátását határozta el. A nagy kereslet folytán a vörösbőr ára annál is inkább emelkedik, mert öborból csekély készlet áll rendelkezésre s mennyiségileg az idei szüret is gyengébb ütött ki.

— **A világ legkittinőbb hadserege.** Közvetlenül, hogy az entente hatalmak lapjai telehaduzják a világot hamis győzelmi hírekkel. Rólunk is összelrtek tücsökt, bogarat, legyőztek, legítáztak, országunkat elfoglalták stb. — és me még mindig élünk, sőt sítjuk is egyet-egyet az ellenségnek. Hogy mennyire ment az entente-lapok hazudozása, arra élénk fényt vet egy amerikai lap alábbi híre, mely a sok hazugság olvastára — közben megkapván és olvasván a mi hiradásainkat is — így nyel elmélkedik: „A legnevezetesebb hadsereg, mely eddig a világon létezett, a Galiciában harcoló osztrák-magyar haderő. Erről a haderőről irtak a hivatalos pétervári jelentések azt írták, hogy az oroszok kilencszer megsemmisítő vereséget mértek rá, ötször megjutamtították és észnélküli menekülésbe kergettek, hogy összes ágyúikat és muniციákat, trénjüket négyyszer is elvettek, majd érkeztek a Kárpátokon is átkergettek. És az eredeileg 350,000 főből álló hadseregből a különböző esztákban 80,000, 130,000, 90 ezer, 300,000 90,000 300,000, 150,000 és végül 67,000 — összesen tehát 1,207,000 katonáját fogták el vagy lötték le, ug hogy most már nem képes ellenállni és az oroszok elé új sereget álltani. És ime ez a hadsereg még ma is megvan és hősiessen vereszkedik. Ilyen hadsereg nincs több a világon. Mert ez tultes a mesebeli főnixen. Amely hadsereg 30 nap alatt ennyit veszt és mégis él! és hadakozik, az olyan rekordot teremtett, aminek nincs párja a történelemben!”

— **A sertes szállítás megkönnyítése.** A földmívelésügyi miniszter megengedte, hogy a ragadós száj és kórmiájás miatt lezárt magyarországi thjfi. városok, rt. városok és közlegek vézmentes olyan udvaraiból, — tanya, major stb. — melyek

nem a fertőzött udvarok közvetlen környezetében vannak, egészséges vágósertések, az érkezősőt számítva 48 órán belül való levágás céljából, Szabadkára közvetlenül a „Magyar Hus Kiviteléi Rt.” vasuti vágánnyal ellátott vagy telepre küldésének minden kórh. engedély nélkül. A felrakási állomás illetékes állatorvosa az elszállítást csakis abban az esetben engedheti meg, ha a legnagyobb körültekintéssel végzett vizsgálat során meggyőződött róla, hogy a betegség-elhurcolás eshetősége csakugyan ki van zárva és hogy az itokban való befertőzés veszélye sem fog fenn.

## Közgazdaság.

\*\*\*

— **( Hadbiztosítás.** A Hungária általános Biztosító Részvénytársaság az Országos Hadsegítő Hivatal biztottsági tagjainak közreműködésével altruistaius alapon nyugvó jöletti intézményt létesített. Ez a hadbiztosító-pénztár, a mely módját nyújtja a mostani válságos időben annak, hogy csekély befizetés ellenében az esetlesek özvegyei és árvaí jelentékeny segítséghez jussanak.

— **Az itthonmaradt hitves, szülő, testvér,** vagy akár munkaadó (földbírtokos, kereskedő, gyáros, vállalat) beirathatja a hadbavonultat a hadbiztosító-pénztárba és a hánoru bejelzete után a tagok által teljes tett összes befizetés és a kmmatjóvedelmét föl fogják osztani a háború következtében életüket vesztett tagok hátramaradottai között. Egy-egy részjegy ára 5 korona. Jegyvezetői az azonban egy hadbavonult egyén részére több részjegy is, de legfeljebb 30 részjegy és ily esetben az igénygyóssult a főtözztánál a jegyzett részjegyek arányában részesül a felosztandó összegben. A befizetés a háború egyes tartamára szól. Ezenkívül semmi más fizető kötelezettség van. Ha a most folyó háborúban a halálozás aránya nem lesz nagyobb, mint a multban lefolyt háborúban, akkor egy-egy 5 koronás részjegy körülbelül 125 korona fog jutni. A hadbiztosító-pénztár ügykezelése és vagyona fölött kuratórium örökdi, amelynek tagjai: Kirchner Hermann cs. kir. altábornagy, az Országos Hagségítő Hivatal vezetője, Simonsits Elemér képviselőházi alelnök, az Országos Hadsegítő ügyvezető alelnök, Wilczek Frigyes gróf, az Országos Hadsegítő ügyvezető alelnök, Hájós Kálmán országos képviselő, Ghillány Sándor báró országos képviselő és Nebenfahner József, a képviselőház számvevőszégi hivatalának főnöke.

— **Zászlós farku, rojtosfűlű ir-settler** vizsla és fehér, göndörösű komodor, szépen fejlődött nyolchetes kölykök eladók. Megkeresések Czajlik István földművelésügyi igazgatóhoz\* Palicsföldő intézendők.

**Hirdessen** A „NAGYKÖRÖS ÉS VIDEKÉ-BEN.

Használjunk hadisegély postabélyegét!

**Dr. Fenyves Pál**  
ORVOS

Rendel: d. e. 8—9-ig, d. u. 2—3-ig.

értesíti a nagyerdemű közönséget, hogy lakását és rendelőjét IV. ker. Patay-utca 68. szám alá helyezte át. (Scheiber Szigmund ur szomszédságában.)

914 vgh. szám.

**Árverési hirdetemény.**

Alulírott h. bírósági végrehajtó az 1881. K. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel ré teszi, hogy a nagykőrösi kir. járás-ignak 1914. V. 454/3. sz. végzése köztében dr. Horvát Márton ügyvéd által selt V. Faragó Bálint javára 300 kor. erejéig 1914 évi október hó 31-én fogott biztosítási végrehajtás után le- és glalt és összesen 526 kor. 83 fill.-re lt következő ingóságok, u. m. fűszer-felszerelések és berendezések a Vht. és 223. §-ai értelmében nyilvános ár- eladatnak.

Mely árverésnek a nkőrösi kir. járás- g 1914-ik évi V. 454/3. számú végzése 1 300 K — fillér tőkekövetelés, ennek évi október hó 26. napjától járó 5 szá- kamatai és eddig összesen 72 K-ban g már megállapított költségek erejéig 5 megtartására az 1914. évi novem- hó 26-ik (Huszonhat) napjának d. órájára határidőül kitűzetik és ahhoz szándékozók ezennel oly megjegyzéssel ak meg, hogy az érintett ingóságok az évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értel- t készpénzfizetes mellett a legtöbbet ek, szükség esetén becsáron alul is el k adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingosá- mások is le- és felülfoglaltatták és t kielégítési jogot nyertek volna ezen s az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értel- t ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagykőrösön, 1914. november 16.

Kuli András írnok  
mint Wizer Aladár bír. végre-  
hajtónak az 1914. El. 7. B.45.  
szám alatt kirendelt helyettese.

**Hirdetemény.**

Tisztelettel hozzuk ügyfeleink és gyközönség szives tudomására, a háború tartama alatt is elfo- nk, *moratórium-mentesen* betéte- a rendes kamatláb mellett akár könyvecskékre, akár folyószám-

A betevők tehát új *betéteik felett ily összeg erejéig* a moratórium na alatt is épen olyan *szabodon lkezhhetnek*, mint az előtt.

Nagykőrös, 1914. szeptember 1.

Nagykőrösi Közgazdasági Bank igazgatósága.

**ümölcsfa -- pince.**

lletni való gyümölcsfát ajánl; ortartásra alkalmas nagyobb pin- eres PAPP GEDEON, faiskolatulajdonos.

: II. ker. 90. (Dabizs László házában)

**Gyászjelentéseket**

izléses kivitelben 6 koronáért 100-kint készít

**Székely Albert**

villanyerőre berendezett könyvnyomdája, a postával szemben.

**Hirdetéseket ut ányosárban vesz fel lapunk kiadóhivatala.**



**Uj temetkezési vállalat!**

Tisztelettel értesitem Nagykőrös város és vidéke közönségét, hogy Kertész Gyula úr házában udvarában, a postával szemben nagyobb szabású **disztemetkezési vállalatot** nyitottam, ahol nagy raktárt tartok a legjobb kivitelű érckoporsókból, ternó és bársonnyal való bevonásra alkalmas fakoporsókból, valamint a legdiszesebb kivitelű sírkoszorúkból, úgy annyira, hogy disztemetkezési intézetem ezen a téren a legmesszebb menő igényeknek is meg tud felelni. — Elvállalok egyszerű temetéstől kezdve a legdiszesebb kivitelig, az alább jegyzett árakban:

- klottal behuzott szegelt teriték 40 kor.
- ternóval behuzott szegelt teriték 60 kor.
- érckoporsó, diszes melléklettel 180 kor.

Ujonnan készült gyászokcsimat, minden felszámítás nélkül két lóval, négy lóval pedig 5 koronáért küldöm ki.

Meg kell említenem, hogy városunkban évek óta létező összes temetkezési vállalatok társas viszonyban vannak egymással, ennél fogva a náluk levő árakkal a versenyt mindenkor könnyen felveszem, továbbá mert temetkezési intézetem csak egyedül a magam tulajdonát képezi, tehát a többiekkel kartelben nem vagyok. Kérem a n. é. közönség szives pártfogását, mert temetkezésem célja a gyászoló közönséggel nagy pénzt megtakarítani, nem pedig az eddigi egységes kartel árakat fizettetni. Kiváló tisztelettel

**SCHIFFER MARTON,**  
rőfös kereskedő, temetkezési vállalkozó.

Nagy választék a legszebb sírkoszorúkból!

A temetéshez gyászokcsit és lovat ingyen adok!

Nagykőrösön ma egyedüli kartelen kivüli temetkezés

**ZÖGAZDÁK uhatag itja.**

leges rendszer -és gumi nélkül.

nden eddigi dszert ülmúl!

**Őszi gazdasági szükségletek beszerzése!**

**A szüreti Idény és az őszi vetési munkálatok** közeledtével ajánlunk: különböző kivitelű borsajtókat, szőlőzúzókat, bogyozókat, borszivattyukat, boroshordókat, must- és bormérőket és mindennemű más szüretelési eszközöket, az összes gazdasági vető- és virágmagvakat, superfosfátot, thomas-salakot, kálit és egyéb műtrágyákat, ekéket, tárcsásboronákat, kultivátorokat, vetőgépeket, rostákat és konkolyozókat.

**Magyar Mezőgazdák Szövetkezete, BUDAPEST, V. ker., Alkotmány-utca 29.**